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A lapot az Ipartestlllet es az Országos 
Szövetség tagjai ingyen kapják

Csak üáia.;z&élji8Q08l ellátóit ieuelekre válaszolunk 

Értesítés
A bor ellenőrző bizottságok a főváros 

vendéglőit slirűn látogatják és különös súlyt 
helyeznek a tartályok felírásaira.

Értesiiem a t. Tag urtikit, hogy a 
tartályokra

(hordók, kimérő hengerek, üvegek stb.) 
okvetlenül írják rá a bennük levő 

bor faját, minőségét és származását.
Aki a tartályokat nem látja el ily felirattal, 

azt igen szigorúan büntetik. Hogy a szigorú 
és érzékeny” büntetés elkerülhető legyen, 
minden tartályt fenti felírással kelj ellátni. 

Budapest, 1924 október 4.
Keszey Vince
ip a rte s tü le ti  e lnök

Értesítés
Az ipartestület elöljárósága tekintettel a 

változó gazdasági viszonyokra, az irodai ke
zelési és egyéb költségek állandó mérvű nö
vekedésére szeptember 25-én megtartott ülé
sében olyképpen határozott, hogy póttagsági 
dijakkal terheli meg a m. t. ipartestületi tagokat.

A póttagsági dij beszedése az eliiljárósági 
ülés határozata értelmében olyképpen hajtandó 
végre, hogy az egy évre már kifizetett tag
sági dijak után még 50%, a még ki nem egyen
lített tagsági dij után pedig 100% pótdij szedendő.

Kérjük t. tagjainkat, hogy a villamoskölt
ség kímélése szempontjából legyenek szívesek 
a járulékokat lehetőleg megfizetni, miután a 
pénzbeszedők elutasítása külön költséggel ter
heli az ipartestület költség előirányzatát, amit 
elkerülhetünk, ha a kivetett tagdijat egyszeri 
megkeresésre megfizetjük.

A z eliiljároság.

Értesítés
Ipartestliletünk elöljárósága 1824 október 

hó 25-én, szombaton délután 4 órakor tartja 
rendes havi elüljárósági ülését.

Kérjük a m. t. elüljárósági tagok szives 
és pontos megjelénését.

Az elnökség.

Az országos szövetség közgyűlése.
(Folytatás.)

Németh Aladár: Az italmérési illeték és 
a fogyasztási adó aranyéi lékben történt meg
állapításáról és a borkészlet ismételt megadóz
tatásáról.

Feszült érdeklődés kisérte Németh Ala
dárnak élvezetes formában és súlyos érvek
kel alátámasztott előadását az italmérési 
illeték és a fogyasztási adó aranyórtékben 
történt tulmagas megállapításáról, valamint 
állásfoglalását a borkészletek ismételt meg
adóztatása ellen.

Még az Aruvizsgáló bizottságok műkö
dése idején — mondotta — többre kellett 
értékelnünk pénzünket, most éppen megfor
dítva pénzünket aláértékeljük. A maximális 
illeték megállapítása igen súlyos teher. Az 
italmérési illetékek megdöbbentően maga
sak. Az uj adózási rendszer egyenesen tönk
reteszi a szállodás-vendéglősipart, hogy ez 
nemcsak szóbeszéd, bizonyítják a száraz 
tények; a budapesti iparos az állam részére 
hét, a főváros részére pedig tizenötféle adót 
fizet! A borkészletek ismételt megadózta
tása pedig azt jelenti, hogy IhO hektó már 
megadóztatott bor után 20 millió adót új
ból kell fizetni 1 Ez minden lehet, csak nem 
iparpártolás! Sürgős intézkedésre és revízi
óra van szükség e’ téren. Indítványozta, hogy
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a közgyűlés hatalmazza fel az elnökséget, 
miszerint kérelmeztessék, hogy az aranykorona 
italmérési illeték csak az 1924 évtől kezdő- 
döleg léptessék életbe és azon, vidéken már 
elfogadott szokás, hogy csak a mór kiméi t 
bormennyiség után rovatják le a fogyasztási 
adót, az egész ország területére általá
nositta ssék.

Németh A ladár előadásához László Jó 
zsef, szólott hozzá a győri vendéglősök szak
osztályának elnöke, a mosonmegyei vendég
lősök nevében, bejelentvén, hogy Németh 
Aladár előadó által említett sérelmek orvos
lása tárgyában a mosonmegyei vendéglősök 
külön is beadvánnyal fordultak az illetékes 
fórumhoz, egyben felkérte a szövetség el
nökségét, hogy ezirányú lépésüket lehetőleg 
támogassa. Miután a közgyűlés az előadás 
által eléterjesztett javaslatokat egyhangúlag 
elfogadta Stein Sándor előadására került a sor.

Síéin Sándor: A szállodaadó eltörtéséröl 
és a katonai beszállásolásról.

Ma, mikor a szóllodaadót mindenhol 
eltörölték — mondotta — s nálunk is fel
sőbb helyen határozott Ígéretet tettek ezen 
a forgalmat súlyosan gátló adó eltörlésére, 
akkor'a főváros görcsösen ragaszkodik hozzá,

holott a saját üzemében a Gellért Szállóban 
is tapasztalhatta ez idejétmulott, kevés hasz
not hozó adó kártékonyságát. A szállodai 
élet sinylődése határozottan az adópolitiká
val függ össze ! Az az idegen, aki Europá- 
ban bárhol lakhat szállodai adó nélkül; ok
vetlen nem fog Budapestre utazni a 25 os 
szóllodaadó kedvéért, sőt emiatt még akkor 
sem, ha az különben a program m jóban volna.

A beszállásolások nevetségesen csekély 
összegben megállapított dijai nem kártala
nították a szállodást: régi rákfenéje volt ez 
a súlyos teher a szállodásiparnak. Csak 
Budapesten körülbelül lu() milliárd kárt oko
zott a szállodásoknak, mig végre húsz hónapi 
harc utón az idevágó törvényben lefektetett 
jogokat elismerte a főváros vezetősége. 
Tehát, vidéken a régi helyzet változatlan; 
egyelőre !

Ezek az okok késztették az utóbbi idő
ben arra a szállodásokat, hogy magas á ra
kat szabjanak, aminek következménye lett 
az a szomorú tény, hogy a szállodák vesz
teséggel zárták számadásaikat. Az előadó 
indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy. 
küldöttségben fogja kérni a belügyminisztert 
egy szaktanócskozás összehívására, amelyen

Részvénytársaság
BUDAPEST.

IV. Vámház-körut 2. szám.

T e l e f o n :
József 7 3- 26, lózsef 73- 28, jÓISCl 72- 67.

Beszerző Csoportunkban az idei főzelék ős g$ümöícskonzervek
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Gastronomia Melange keverék — — — „ „ „ 93000.— „ „ „
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az érdekelt minisztériumok kiküldöttein kívül 
résztvenne a főváros és a szállodások és 
vendéglősök valamennyi ipartestületének meg 
bizottai.

A közgyűlés Síéin Sándor határozati 
javaslatát egyhangú helyesléssel elfogadta és 
határozattá emelte.

Gundel Károly: A családtagok és sze
mélyzet ellátása után fizetendő forgalmiadó 

eltörléséről.
Gundel Károly érdekfeszitő előadása kö

vetkezett ezután. Élénken jellemezte a ven- 
déglősség helyzetét, akiktől immár a sok 
odó mellett még az alkalmazottak, sőt a csa
ládtagok ellátása után is forgalmiadót köve
tel az adóügyi útmutató és ellenőrző hivatal. 
Az illetékes hivatalnak eme jogtalan követe
lését már megfelebbezte a m aga részéről, 
azonban felebbezése, dacára a gyakori sür
getésnek évek múltán csak abba a stádiumba 
juthatott, hogy jelenleg végre elintézés vé
gett a közigazgatási bírósághoz továbbittatott. 
Határozati javaslatot terjeszt a közgyűlés 
elé, melyszerint bízassák meg az elnökség, 
hogy a nemzetgyűléstől mint jogot követel
hesse ezen lehetetlen, mér születése percé
ben is szerencsétlen adónak sürgős eltörlé
sét. A határozati javaslatot a közgyűlés nagy 
örömmel elfogadta.

Molnár Sz. Dezső d r .: Az ipartestületek 
fegyelmi foggol leendő felruházásáról.
Az elfogadott határozati javaslat után 

Molnár Sz. Dezső d r  az országos szövetség 
ügyésze emelkedett szólásra. Az ipartestület, 
— mondota — mint jogintézmény végső el
gondolásában az iparok önrendelkezését, au
tonómiáját akarja jelenteni. Fz a célja és a 
fejlődés skáláján ide kell eljutnia.

Alapja ennek a célkitűzésnek a fegyelmi 
joggal leendő felruházás. Fegyelmi jog nél
kül nincs hatalom, az iportestüíetek anélkül 
csak névleges hatalmat gyakorolnak s ez az 
állapot csak árnyéka egy fegyelmi joggal 
biró tényleges hatalomnak. Indítványozom, 
hogy a nagygyűlés oly felterjksztéssel for
duljon a kereskedelmi miniszter Önagymél- 
tóságához, amelyben kéri : kegyeskedjék az 
ipartestűletek iparhatósági jellegének kiszé
lesítése az ipartestűletek fegyelmi joggal le
endő felruházása tekintetében a szükséges 
törvényes lépéseket megtenni. A közgyűlés 
az előterjesztett indítványt egyhangú lelke
sedéssel elfogadta.

Dénes M árton: A szállodák, vendéglők, 
kávéházak és korcsmák kivétele a lakásrendelet 

alól.
Dénes Márton ismertetve a szállodák, 

vendéglők, kávéhézak és korcsmák helyze
tét, a lakásrendelettel kapcsolatosan a kö
vetkező határozati javaslatot terjesztette a 
közgyűlés elé :

.,A M agyar Szállodások, Vendéglősök 
és Korcsmárosok Országos Szövetségének 
1924 szeptember 23-án tartott közgyűlése 
kívánatosnak tartja, hogy a szállodák, ven
déglők, korcsmák és kávéházak céljára szol
gáló helyiségek minden tekintetben már most 
kivonassanak a lakásrendelet hatálya alól. 
Éppen ezért felirattal fordul a Nagyméltó- 
ságu M. Kir, Minisztériumhoz és felhatal
mazza az igazgatótanácsot, hogy a feliratot 
küldötségileg adja át a Népjóléti M. Kir. 
Miniszter Ur ünagym éltóságának és a fel
irat átadása alkalmával is fejtse ki a küldött
ség  szónoka a helyzet tarthatatlan voltát, 
amelyet a lakásrendelet szabályai a szállo
dás és rokoniparra vonatkozólag teremtettek 
és mutasson rá azon veszedelemre is, amely 
ezen rendelet következtében teljes pusztu
lással fenyegeti ezen jobb sorsra érdemes 
ipart, amely a m agyar haza külföldi jó hír
neve és a magyar idegenforgalom emelése 
tekintetében már oly sok áldozatot hozott 
és kész a jövőben is meghozni'*.

A közgyűlés a határozati javaslatot egy
hangúlag elfogadta.

K. Kritsfalussy Istyán dr: A tanoncokta- 
tás, tanonckérdés.

Igen értékes készültséggel tartott elő
adást K. Kritsfalussy István dr. a szakisko
lai tanoncoktatásról s kérdésről. Előadása 
folyamán a következő határozati javaslatokat 
terjesztette a nagygyűlés elé :

Mondja ki az országos szövetség hatá- 
rozatilag, és utasítsa az ipartestületet arra, 
hogy mindazok a tanulók, akik a vendéglős 
szakiskolában több tárgyból elégtelen ered
ményt mutattak fel, bár szerződésük lejárt, 
nem bocsáth tók segédi vizsgára, illetve 
utasítja a tanonc tartó  m estert, hogy a szer
ződést — illetve a tanviszonyt — hosszab
bítsa meg. A meghosszabbított idő alatt a 
tanonc term észetesen a törvény értelmében 
is — iskolaköteles.

Ezen határozatával kapcsolatban keres
tessék meg az illetékes minisztérium, oly
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irányban, hogy az uj 1922. XII. t. c. rendel
kezései olyképpen módosíttassanak, hogy a 
segédi vizsgára való jelentkezés a tanoncis
kola sikeres elvégzését jelöli meg alapfelté
telnek.

Mondja ki az országos szövetség s uta
sítsa tagjait, hogy iparunk színvonalának 
emelése szempontjából tanoncait — a ma
gyar viszonyok figyelembe vételével — m eg
válogatja s olyan tanoncokat szerződtet, 
akiknek intelligentiájuk megfelel iparunk és 
pályánk szellemi és érték követelményeinek,

Utasítsa tagjatt, hogy a tanonc iskolai 
munkáját ellenőrizzék, a végzett munkáról 
iparunk becsülete érdekében maguk is meg
győződjenek s mielőtt felszabaditási szándé
kukat az ipartestületnél bejelentenék, kér
dezzék meg a szakiskola tanártestületének 
és igazgatójának véleményét. Ennek a kis 
fáradsággal járó  érdeklődésnek m egtörténte 
után hozzák a tanoncot felszabadításra ja
vaslatba.

A nagygyűlés az előterjesztett javasla
tokat egyhangú helyesléssel elfogadta.

A bor előállításának, kezelésének 
és forgalmának szabályozásáról és 

a borhamisítás tilalmazásáról.
1924. évi IX. Törvénycikk 

Kiadatott 1924. évi május hó 20-án 1924. évi országos 
törvénytár.

V, Fejezet. Büntető rendelkezések.

42. §. Amennyiben a cselekmény súlyo
sabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihá
gást követ el s három hónapig terjedhető el
zárással és hatszázezer koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő :

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá 
eső, forgalombahozatalra szánt ital előállításá
hoz vagy kezeléséhez a jelen törvényben vagy 
az ennek alapján kibocsátott rendeletben tiltott 
anyagot használ [hozzáad).

IíENDÉGLŰSQK SZÉNSZikLITÓl!
FU T Ó  G Y U L A  R É S Z V É N Y T Á R S A S Á G  V., S zab ad ság - té r  7.

(Nagykorona-ucca sarok) Telefon 80— 02 és 185— 46 
_____________K iz á ró la g  vá lo g a to tt  szenet s zá llit .

— ideértve a megengedettől eltérő mennyi
ségű vagy minőségű anyagok alkalmazását is
— vagy aki az említett italok valamelyikének 
előállításánál vagy kezelésénél tiltott eljárást 
alkalmaz, úgyszintén aki az említett italokhoz 
hasonló s e törvényben meg nem engedett 
italt állít elő (hamisítás)

2. aki az 1. pontban ütköző módon ha
misított italt, e minőségét tudva, forgalomba- 
hozatal céljából raktáron ta r t ;

3. aki a jelen törvény rendelkezései alá 
eső ital hamisítására [I . pont] tanácsot ad, 
útmutatást készít vagy ilyet bármi módon terjeszt.

43. §. Amennyiben a cselekmény súlyo
sabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihá
gást követ el s egy hónapig terjedhető elzá
rással és háromszázezer koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő :

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá 
eső italt oly elnevezéssel vagy megjelöléssel 
hoz forgalomba, amely valóságos származásá
nak, jellegének vagy előállítási módjának nem 
felel meg, vagy amelyet a jelen törvény vagy 
az ennek alapján kibocsájtott rendelet kifeje
zetten tilt, vagy amely a megengedett vagy 
kötelező elnevezéstől vagy megjelöléstől eltér;

2. aki a jelen törvény rendelkezései alá 
eső italt, a 42. §. 2. pontjának esetén kívül, a 
elen törvényben vagy az ennek alapján kibo
csátott rendeletben megállapított kellékeknek 
meg nem felelő vagy hibás állapotban hoz 
orgalomban ;

3. aki a tokajhegyaljai borvidék területére 
engedély nélkül visz be vagy ott raktáron 
tart más borvidékről származó bort (vagy 
mustot), vagy a jelen törvény 27. §-ában el
tiltott anyagot;

4. aki a tokajhegyaljai borvidék területé 
ről nem ott termett bort (vagy mustot) visz k i ;

5. aki borseprőt kisajtolás céljára forga
lomba hoz vagy beszerez, beszerzett borsep
rőből borsajtolást üzletszerűen folytat vagy 
beszerzett borseprőből kisajtolt bort forgalomba 
hoz;

6. aki a 38. §. ellenére vagy bejelentés 
nélkül törkölybort készít vagy forgalomba hoz;

7. aki az ellenőrző hatóságnak vagy kö
zegnek eljárását bármi módon akadályozza.
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44. §. Kihágást követ el és harininchta- 
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün
tetendő :

1. aki a pincéjében, raktárában vagy egyéb 
helyiségében levő italoknak köteles megjelölé
sét elmulasztja fi 6 § .);

2. aki a jelen törvény rendelkezéseinek 
kivonatát a 17. §-ának megfelelően ki nem 
függeszti;

3. aki a tokajhegyaljai borvidékre behozott 
bor vagy must megérkezését és elhelyezéséta 
községi elöljáróságnak kellő időben be nem 
jelenti:

4. aki gyógybort gyógyszertáron vagy 
gyógyáráüzleten kivül árusít.

44. §. A munkaadó vagy a felügyelettel 
megbízott egyén 42—44. §-okba ütköző cse
lekményekért büntetőjogi felelősséggel tartozik, 
ha a cselekményt az ő tudtával alkalmazottja 
követi el, úgyszintén ha alkalmazottjának köte
les ellenőrzését elmulasztotta,

A 42. §. 1. pontja alá eső ital kimérése 
esetében a csapos kimérő is felelős.

49. §. A jelen törvényben meghatározot- 
kihágások miatt az elzáráson felül megállapí
tott pénzbüntetés behajthatatlanságának esetéreaz 
elzárás tartama három hónappal felemelhető.

47. §. Az Ítéletben a lefoglalt italokról is 
intézkedni kell.

Lefoglalt italok átmeneti kezeléséről (töl- 
tögetés, átfejtés stb.) az érdekelt kérelmére 
és költségére a lefoglalást elrendelő hatóság 
tartozik gondoskodni.

Elkobzás esetében az ipari célokra felhasz
nálható italokat az Ítélet jogerőre emelkedése 
után a borvizsgálő szakértő bizottság szakvé
leménye alapján denaturálni és értékesíteni kell

Az elitéltet a denaturálás költségének vi
selésére kell kötelezni.

Különös méltánylást érdemlő esetekben 
a hatóság a lefoglalt italokat a denaturálás 
megtörténte után ipari célra felhasználás végett 
a jogosultnak visszadhatja.

(Folyt, köv.)

Kereseti adókivetésről.
Az 1924. évi általános kereseti adóra most kű'dik 

szét az aranykoronáról szóló fizetési meghagyásokat. 
Az adóalanyok ezen kivetésekből azt tapasztalhatták, 
hogy adójukat adóvallomásukat jóval meghaladó kere
set alapján rótták ki. Segéd és tanonc nélkül dolgozó 
iparosokra 50 — 10 0 aranykoronáig terjedő keresetadőt 
vetettek ki. Ezen adó 1000—2000 aranykoroa tiszta 
keresetnek (1923 évre 3’5—7 millió paplrkoronának) 
felelne meg. Nyilvánvaló, hogy egy egyedül dolgozó 
iparos tiszta keresete jóval alul van ezen összegnél,

Az igazságtalan kivetések ellen az egyes érdek- 
képviseletek erélyesen szót emeltek és sok kirívó eset 
nyomán végre a pénzügyminisztérium is megmozdult: 
utasítván a pénzügy-igazgatóságokat (Budapesten a ke
rületi adófelügyelő helyeteseket). hogy elsőfokon hiva
talosan újból vizsgálják át a kivetéseket.

Mi azonban azt ajánljuk; hogy a helytelen kivetés 
ellen a fizetési meghagyás kézhez vételétől számított 
30 napon belül — felszólamlással éljen. A kérvény 
bélyegmentcs; az adófelszolamlási bizotlsághoz szól, 
azonban az illetékes adófelügyelő helyettes úrhoz (vi
déken pénzügyigazgatósághoz) adandó be. Ezzel egy
idejűleg külön kérvényben jelenlendő az adófelügyelő 
helyettes urnák (vidéken pénzügyigazgatóságoknak), 
hogy az általános keresetiadó kivetése ellen felszólam
lással élt s ezért az adónak végrehajtás utján való be
hajtását — a felszólamlás elintézéséig csak az előző 
évre érvényben volt adóra korlátozza. Tehát felszólam
lás esetében is adót kell fizetni, de csak oly összeget, 
amely beadott vallomások alapján amúgy is esedékes-

Ezt a következőképen számítjuk ki; A  vallomás 
szerint mutatkozott tiszta keresetnek például 1,750.000 
korona, ezt elosztom 3500 osztószámmal — 500 arany
korona ennek 5 százaléka — 25 aranykorona kereseti 
adó, A 25 aranykorona szorozva 17000 szorzószámmal 
— 425000 papirkorona adóval.

S Z E N T  IS T V Á N  P Ö R T E R  S Ö R
s eprV őzV e P á r a t la n  K ü lö n le g e ssé g e
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A kérvény formája a következő : Tekintetes Adó-
felszólamlási bizottság! 1924......... hó...... napján
....... .....lajstrom'étel fzámu általános kereseti adó
kivetés szerint 1924 évre.........aranykorona adóval
rovattam meg.

Ezen adókivetés messze felülmu’ja 1923 évi 
tényleges keresetemet, ezért a kivetés ellen tisztelettel 

felszólamlással
élek és tisztelettel kérem felszólamlásom tárgyalására 
engem megidézni méttoztassék.

Kereseti viszonyaimat illetőleg már most is köz
löm, hogy......... (Itt felsorolandó pl. vendéglősiparos
vagyok; tanonc, segéd nélkül, (jó, ha a munkaadó 
igazolását csatolja, hogy 1923 évben mennyi bért szá
molt el) stb

Tiszteletiéi
) a !á 'rá s )

A kérvény kivűl cimzendő:
Méllóságos m. kir, A lófelügyelő helyelles urnák 

Budapesten
felszólámlásí kérvénye

.................................................vendéglősnek
lakik..........................................................

melyben 1923 évre kivetett általános kereset 
adójának mérséklését kéri.

Az ált. kér. adó helyes kivetésére ügyeljünk, mert 
a jövedelmi adó még súlyosabb terhét aligha lesz ké
pes az elviselni, akit kereseti adója is már — élet
viszonyát messze meghaladó arányban — ért,

Borforga lom  és páünkakeres- 
kedelem .

A 3orászatFLapok írják: továbbra is csendes az üz
letmenet, ami elsősorban a fogyasztás csökkenésének tud
ható be. A pénzszűke is alaposan érezteti hatását és nem 
engedi az üzlet teljes kifejlődését. Sok másodkézből szár
mazó tétéit dobtak utóbb a piacra áron alul, ami szintén 
nyomasztólag hat. E jelenséggel szemben azonban meg 
keil állapítani azt, hogy áron alul igenis nagyobb tételek 
találnak vevőre, ami azt mutatja, hogy ennek vásárlása 
rentábilis csak, mig jelenleg a magas árakat megadni nem 
hajlandók, mert az elhelyezési lehetőség nincsen meg. Csak 
majd'az elfogyott készletek után kerül sor újabb üzleti for
galomra, ami a csökkenés jegyében aligha fog lefolyni, 
mert hiszen Kecskeméten kb. 40,1)00 hl. bor termett, am> 
holdanként 5 hl. átlagnak felel csak meg. Pálinka. A gyü
mölcspálinkaforgalomban a helyzet az, hogy a kérésié* 
élénkségéből veszített és a vevők nem hajlandók újabb 
emelést elfogadni, amit a termelők némi árengedménnyel 
voltak kénytelenek honorálni. Ez főleg a szilvóiiumra vo
natkozik, melynél újabban 80 ezer K.-án felüli kötés nem 
történt. Ezzel szemben a helyi forgalomban a kisebb ve
vők ennél jóval magasabb árakat is koncedálnak. A tör- 
ölypáünkakószlet fogytán van s Így annak ára annál is

inkább tartja magát, mert az idén lényegesen kevesebb (és 
peronosporás szőlőkben rosszabb) nyeisanyag fog rendel
kezésre állani. Az utolsó heti jegyzések igy szólnak : Tör- 
külypá.'inka 71—74 ezer K., seprőpálinka 68-70 ezer K, 
szilvapálinka 75 - 80 ezer K., borpárlat 90—105 ezer K., 
utóbbiból csak a príma áru iránt nyilvánul érdeklődés.

H Í R E K

Vendéglős vacsorák. A vendéglősök vacsorái min
den alkalommal pénteken este 8 órakor a következöhelye- 
ken lesznek:
1924 okt. 24-én Pannónia szálloda (Víl. Rákóci-ul 5). No
vember 7-én Mayer Pál (II. Pálffy-túr 4),

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.
A Gundel János és Id. Kommer Ferenc emlékét 

ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőtt 11 órakor 
összejövetelt tart az alábbi helyeken :
Október31-én R e l í i n g er Márton vendéglőjében I., Horthy 
Miklós-u! 14.

November 14-énö z v .  K i t tn e r Mihályné vendéglőjében
A Jóbarátok uzsonnái. A vendéglősük J ó b a r á to k  

tagérlekezleltcl egybekötött uzsonnájukat a következő he
lyeken tartják meg, minden szerdán délután 5 órakor.
Okt. 23-én S z a b ó  Jenő VI. Váczl-ut 97. 29 én F e h é r Fe
renc (Pálífy-térnél villanyosról leszólni) II. Fő u. 75.

A jó barátok uzsonnáján szívesen látjuk azuj kartár
sakat is.

Esküvő. IparfeítUlefünk pénzbeszedőjének K ö h le r  
Károlynak fia, K ö h le r Imre október 30-án d. e. 12 órakor 
vezeti oltárhoz T ó th  Emmuska urleányt Egerben. Tiszta 
szívből gratulálunk az ifjú párnak.

Esküvő, özv. L n u b m a n n  Rezsőné szül, B 'é l e t t é r  

Erzsébel és S c h r e t t n e r ,i Márton vendéglőskarlársunk, 
p trtestülelünk elöljáróságának tagja október 27 én d, 
u 4 órakor tartják esküvőjüket a budafoki állami 
anyakönyvi hivatalban., Sürgönyeim : Budafok, Zrinyi- 
Utca 3 Tiszta szívből üdvözöljük az uj házaspárt es
küvőjük alkalmából és sok szerencsét kívánunk a 
fÜgyhez.

Adomány. V id a  ̂ Albert "vendéglős, ipartestületünk 
tagja 5C0000 koronát adományozott a'„Vendéglősök Ott
hona" alapja javára. Fogadja nemes adományáért az el
nökség leghálásább köszönetét

J e l i n e k  Vilmos vendéglős, iparlcstü- 
lelünk tagja 50.000 koronát adományozott a Vendég
lősök Otthona alapja javára, fogadja az elnökség leg- 
hálásabb köszönetét. ,;t

A X. kerület kőbányai vendéglősök és korcs- 
márosok o k tó b e r  2 4 - é n  ülést tartanakja W ie s n e c k e r -féle 
vendéglőben (X.. Füzér-u és Liget usarok). Az értekez
let délután négy órakor kezdődik.

A családtagok és alkalmazottak napi ellátá
sának ellenértékét a forgalmiadó leróvása szempontjá
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ból 1 9 2 4  o k tó b e r  h ó n a p r a  a m. kir. ndóíígyi útmutató 
éi elknőíző hivatal a főbb alkalmazottak és c«aiád;agok 
u'án fejenként és naponként 28,000 korona, a többi 
alkalmazott után fejenként és naponként I9,0C0 kuioita 
á'alányösszegbcn állap.tolta meg.

E szerint a családtagok és a'kalmazottak után 
ezen összeget mint bevételt keli a napi bevételhez hoz
záadni és az Így kapóit összeg után 3% forgalmi adó 
leróni,

Mennyi házbért kell 1824 november 1-én fizetni ?
A lakás céljára használt helyiségek és lakások rnán az 1917 november 1. napján kikölütt tiszta házbértiek — alapbérnek 15%-át; üzleti célra használt helyiségek és 

lakások után pedig az alapbér 34°/o-át kell fizetni. Küz- üzempótlékra az alapbér (1917 nov. 1. bér) 3u/»-át a lakások után, 2ll/o-át az üzletek után fizetendő. A kincstári részesedés ellenben az aranykorona tisztaliázbér 25°/u-a; a házfelügyelő pénz az az aranyházbér 2%. Például. Ha egy lakás negyedévi bére 1917 nov. 1. V* évi 200 K. volt, akkor 1924 november 1-én lesz a házbér — alapbér — a 
200 koronának 1 ao/u =30 aranykorona, a közüzemi pó lék az alapbér (tehát 200 K nak) 3% -= 0 aranykorona, a kincstár haszonrészesedés a tiszfaházbériiek — a 30 arany
koronának 25<i/o = 7‘5 aranykorona, a házmesterpénz a 30 aranykoronának 2o/u a 0 60 fizetendő összesen 
44 10 aranykorona. Ü z 1 e t b é r : például 1917 nov. 1, V1 évi vóit 1000 korona, akkor 1924 november 1-én lesz a házbér — az alapbér 1000 <-nak 34jo =-= 340 aranykorona, a közüzemi pótlék — az alapbér — 1000 K. után 2u/o = 20 aranykorona, kincstári haszonrészesedés a tisztaházbérnek — a 340 aranykoronának 25-A» == 85 aranykorona, a házmesterpénz a 340 aranykoronának 2,/• 

6 80 aranykorona, fizetendő összesen 451 80 aranykorona. Az aranykoronának papirkoronára való átszámítási szorzó számát október végén teszik közzé.
Vendéglősök a must piaci d.usilása el

len. A szegedi vendéglősök által legutóbb 
tartott szakosztályi ülésén, amelyen D á v i d  

Sándor elnökölt, hatórozalilag kimondatott, 
hogy a mustnak literszómra való piaci áru
sítása ellen fellép a szakosztály és a pénz- 
ügyigazgatóságot átiratban megkeresi, hogy 
a mustnak ilyetén való árusítását szüntesse 
meg. Állásfoglalás történt abban is, hogy o 
szakosztály hozzájárulása nélkül vendéglői 
ipariga2 olvány ne adassék ki, mert így kön
nyen kontáriparosok juthatnak iparigazol- 
vónyhoz. Végül egyhangúlag elhatároztatott, 
hogy a heti barátságos összejöveteleket min
den csütörtökön más és más vendéglőben 
fogják megtartani.

A fölvett tanoncokkal egy hónapon belül feltétlenül meg kell kölni a szerződést. A négy heti próbaidőnél többet az ipartestület nem számíthat be a tanviszonyba és 
az ilyen okokból felmerült differenciák áthidalását elhárítja magától. A tanszerződést nem lehet megkötöttnek minősíteni, ha alá is Írták a felek, de a munkaadó a fiókjában felejti és nem lajstromoztatja az ipartestületnél.

A hadikölcsöo.ök valorizációjára nem 
lehet számítani. Több lap oly hirt közölt, 
amely szerint a magyar hadikölcsön kötvé-

y. oldal.

nyékét az állam valorizálva fogja beváltani- 
Korányi pénzügyminiszter e tárgyban nyi
latkozott. A nyilatkozat szerint azok a hírek, 
amelyek szerint Búd miniszter a hadikölcsön- 
kötvények valorizációját vette volna tervbe 
teljesen alaptalanok. Ilyesmiről nem volt és 
nem is lesz szó Nyilvánvaló, hogy ilyen és 
ehhez hasonló híreket kizárólag spekulációs 
cél isziroznak és ezért óva inti a kö
zönséget, nehogy az ilyen híreknek hitelt 
adjon. Ami a hírforrásoknak azt a megjegy
zését illeti, mintha a Nemzetek Szövetségé
nek főbiztosa okozna e tekintetben nehéz
séget, mert a belföldiek terhére inkább a 
külföldi hitelezők érdekeit óhajtané m egvé
deni, a leghatározottabban kijelentette, hogy 
ez az állítás is légből kapott koholmány. 
Ellenkezőleg, a főbiztos egész tekintélyének 
lutbavetésével azon fáradozik, hogy a kül
földi tartozásainkból kifolyólag M agyaror
szág ellen támasztott esetleges méltánytalan 
követeléseket elhárítsa felölünk.

lEnnkaközvstftés.
A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és 

éttermi osztálya a f. hó 5-től a f. hó 14-ig terjedő időben 
elhelyezett: a.,) f é r f i a k a t \ éttermi segédet ('ebből 1 ki 
segi:ő munkára), 2 szakácsot, 1 konyhamészárost, kisegítő 
munkára, 8 csapost, 7 evőeszköztisztitót, (ebből 2 kisegítő 
munkára), 11 háziszolgál; b.,) n ő k e t: 1 szállodai tisztvise
lőnőt, 1 felirónőt 6 enlréeszakácsnőt, 8 kézileányt, 2  tész- 
tásleányt, 1 salátásleányt, 2 szobaleányt, 2 kiszolgálóányt, 
18 futólányt, (ebből 1 kisegítő munkára), és 3 mosónőt.

F o g la l k o z á s t  k a p h a t :  1 íőpincér, 1 csapos, 2 sza
kácsnő, 1 kávéfőzőnőt, 1 tésztás leány, és 2 mosogatónő. 
Foglalkozást keres: 2 szállodai tisztviselő, 8 főpincér, 86 
éttermi segéd, 1 borász, 7 konyhafőnök, 14 szakács, Í0 
konyhaniészáros, 4 pincemester, 66 csapos, 17 evőeszköz- 
tisztító, 1 tányéros 32 háziszolga, 5 bérszolga, 1 szobake- 
félö; b ,  n ő k ; 3 felirónö, 30 szakácsnő, 1 kávéfőzőnő, 17 
kézileány, 2 tésztásleány, 1 salátásleány, 1 szobaasszony, 
2 szobaleány, 8 felszolgáló leány, 22 futóleány, 37 taka
rítónő, 37 mosogatónő, 15 mosónő, 
ónő és 7 mosónő.

A férfi alkalmazottak közvetítő osztálya Vili. József- 
utca 33. II. em., a nőké ugyanott földszinten. Hivatalos 
órák reggel 8 -tól d. u. 2-ig, d. u 4 —6-ig, Telefon hívó
szám : József 53—88.

A közvetítés teljesen ingyenes.
Budapest, 1524. okt. 18-én.

Dr. Andor Endre, h. Államtitkár.
Felelősszerk.: ABA SÁNDOR -  Kiadó: Walter K á ro ly  

BÁRÓ-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.
Felelöivezető BÁRD J.
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W b M lM d t t O lM
SZÉKELY 3ÉOOS és TSfl! vas!?eresfeetíő

budapest, iv.,Vámhaz-krt 1 2 . [Silksial uend.mellett) Szállodások és vendéglősök részére 
1 0 % árengedmenytadunk.

m
Első magyar részvény ssrfőződs kőbóVyh

Gyártelep: X. Külső Jászberényi ut 7—11.
Hordósör rendelés : József 50-36 60-32 66-38. Palacksör rendelés: József 95-83. 

Városi iroda: VIII,, Eszterházy-utca 6 . sz.
Hordósör rendelés : József4-29 Palacksör rendelés: József 34-01.
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